

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (8088)

Среда, 23 февраля 1949 г.

Цена 20 коп.

Сегодня советский народ отмечает 31-ю годовщину Вооруженных Сил СССР, Да здравствует наша доблестная Советская Армия! Да здравствует великий полководец Генералиссимус товарищ Сталин!



На страже великих завоеваний Октября

Сегодня советский народ отмечает 31-ю годовщину Вооруженных Сил страны социализма.

С первых же дней советской власти Ленин и Сталин неустанно заботились о Вооруженных Силах социалистического государства. Родившаяся в горниле гражданской войны, Советская Армия 23 февраля 1918 года нанесла первый сокрушительный удар немецким захватчикам под Псковом и Нарвой. Эта первая победа была уже ярким свидетельством того, что народ, сбросивший с себя цепи рабства, непобедим. В годы гражданской войны Красная Армия отразила нашествие четырнадцати империалистических государств, пагубно разбивла до зубов вооруженные банды буржуазные полчища.

Когда отгремела последняя залпа гражданской войны, великий Ленин сказал: «...каковы бы ни были попытки империализма на Россию, а таких попыток еще, вероятно, будет не одна, но мы уже закалены нашим опытом, знаем, что все эти попытки распылятся прахом. И после каждой попытки наших врагов мы будем выходить более сильными, чем были до них».

События эти пророческие слова вождя революции. 31 год стоит на страже первому в мире социалистическому государству наша доблестная Советская Армия, и все ее история есть история великих исторических побед над шлохскими захватчиками. Наши войны спускали всеобщую любовь и уважение всего прогрессивного человечества.

В годы мирного строительства, выходящая заветы великого Ленина, партия, советский народ и лично товарищ Сталин неустанно укрепляли Вооруженные Силы СССР. Не однажды империалистические хищники пытались прогнуть штыком крепость нации границы, и каждый раз они получали сокрушительный удар. Так было в 1938 году у озера Хасан, так было в 1939 году в районе реки Халхин-Гол. В 1939—40 годах вой Советской Армии показала на своем штыре безбоязненность воина.

Когда фашистские полчища ринулись на нашу землю, когда над нашей Родиной нависла угроза смертельной опасности, на защиту своего социалистического Отечества поднялся весь советский народ. В кровь-

31-ю годовщину Советской Армии наша страна встречает в обстановке всеобщего трудового подъема. Успешно выполняется план четвертой пятилетнего пятилетнего пятилетки. Советские люди отдадут все силы и энергию на укрепление экономического, политического и военного могущества социалистического государства. Наша Родина твердо идет по пути к коммунизму. Наши победы на трудовом фронте и мудрая миролюбивая стратегическая внешняя политика воздают славу и уверенность свободному народу всех стран в их борьбе за мир и демократию, против империалистических хищников Америки и Англии, пытающихся разжечь пожар третьей мировой войны.

Международная обстановка требует непрерывного укрепления обороноспособности социалистического государства. Советские воины неустанно совершенствуют свое боевое мастерство, и нет сомнения, что доблестная Советская Армия и впредь будет легко справиться с любыми угрозами.

Боевая задача всего советского народа сейчас заключается в том, чтобы добиться устойчивого пополнения Советской Армии, обеспечить ее первоклассной техникой.

Необходимо всемерно укреплять и расширять работу добровольных обществ — ДОСАРМ, ДОСАВ, ДОСФЛОТ. В нашей области эти организации пока еще не развернули надлежащей работы. Надо добиться того, чтобы в каждом колхозе, на каждом предприятии и в учреждениях были организации этих добровольных обществ, надо возложить на них всю нашу первоочередную задачу. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны оказывать всемерную помощь добровольным обществам. Необходимо коренным образом улучшить военно-физкультурную и спортивную работу в наших вузах, школах и техникумах.

Товарищ Сталин учит нас, что пока существует империализм, остается опасность нападения империалистических хищников на нашу Родину. Лезвие чуждого гражданина СССР — неустанно забрызгивает обухом инициаторов Советских Вооруженных Сил.

Да здравствует великая Советская Армия!
Да здравствует великий полководец Генералиссимус товарищ Сталин!

В честь XXXI годовщины Советской Армии

Инициатива выставки на тему: «Героическая Советская Армия — верный страж социалистической Родины» организована в областной библиотеке имени А. С. Пушкина. На выставке подобрана политическая и художественная литература, отражающая славы и подвиги героической души Советской Армии.

В читальном зале хорошо оформлен фотоальбом, на который экспонированы фотографии из архивов Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Лыжный кросс, посвященный годовщине Советской Армии, прошел у участника Колпашевской олимпиады. В кроссе на расстоянии 15 километров приняли участие 50 лыжников. Кроме того, около 100 членов первичной организации ДОСАРМ'а стали нормы на олимпиаду ЦВХО.

Во Всесоюзных заочных стрелковых соревнованиях от города Томска принимали участие 55 команд первичных организаций ДОСАРМ'а. Подведены предварительные итоги.

В результате соревнований первое место заняла команда государственного университета, набравшая 496 очков из 500 возможных, на второе место вышла команда машиностроительного техникума.

В индивидуальном соревновании по стрельбе из малокалиберной винтовки хороших результатов добился тов. Овчаров (университет), из 100 возможных выстрелов 91 очко.

Стрелковые соревнования в тире «Динамо» продолжатся до 25 февраля.

Закончился первый тур второго Всесоюзного конкурса радистов-операторов на кожаные и лыжные олимпиады. От нашей области в конкурсе участвовало 125 человек.

Комсомольская областная команда ДОСАРМ'а сообщила, что по плану города на скорость шлово место заняла общешкольная команда тов. Томска. От 60 до 90 очков в минуту шлово без искажений доблестными воинами Советской Армии радисты-операторы гг. И. Губов, В. Дьяченко, К. Крышин (железнодорожники), Г. Газетчилов (областной радиолюбитель).

Второе и третье место на конкурсе принадлежат радистам Томской области.

Торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Советской Армии

День Советской Армии — 23 февраля — всенародный праздник нашей страны. Ежегодно трудящиеся Советского Союза торжественно отмечают эту славную дату. В честь 31-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота вчера в Концертном зале состоялся торжественное заседание Томского городского Совета депутатов трудящихся партийных, общественных организаций и Советской Армии.

Зал сиял праздничными огнями. На огромном транспаранте слова: «Да здравствует XXXI годовщина Советских Вооруженных Сил».

Прогрет товарищи Сталина обрамлен красными знаменами. В глубине сцены слышались шорохи почетного караула.

С слов почетного Торжественное собрание открывает председатель исполкома Томского городского Совета депутатов трудящихся тов. Баранов. Под сводами зала торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся предложение председателя торжественно отметить эту славную дату. В честь 31-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в Концертном зале состоялся торжественное заседание Томского городского Совета депутатов трудящихся партийных, общественных организаций и Советской Армии.

Участники заседания встают, горячо приветствуя организатора Советской Армии, великого полководца товарища Сталина.

Слова да доказал председательствующий, что в дни торжественного мероприятия в рядах Красной Звезды отдаленных уголков нашей Родины Советского Союза гвардии полковнику Пивчихину.

Докладчик говорит о боевом пути, пройденном Советскими Вооруженными Силами за 31 год. Комсомолец Пивчихин подробно характеризует роль доблестной партии, которая была вихрем вихрем всех побед Советской Армии.

В докладе особо отмечены успехи участников Отечественной войны, проявивших трудовую доблесть в мирном строительстве и успехи личного состава Советской Армии в боевой и политической подготовке.

С огромным подъемом участники заседания приняли приветствие Иосифу Виссарионовичу Сталину.



ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

23 февраля 1949 года № 10 Гор. Москва

Товарищ солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша страна отмечает тридцать первую годовщину своих Вооруженных Сил.

За годы своего существования Советские Вооруженные Силы прошли славный боевой путь. На всех этапах развития Советского государства наши Вооруженные Силы были его надежной защитой от нападения иноземных захватчиков.

В битвах с многочисленными врагами Вооруженные Силы Советского Союза выдержали суровые испытания и показали беззаветную преданность Родине и делу партии Ленина — Сталина. Руководствуясь сталинской военной наукой и умело применяя ее на полях сражений, Советская Армия и Военно-Морской Флот завоевали, и впереди, одержали исторические победы в Великой Отечественной войне и стали могучей боевой силой Союза Советских Социалистических Республик.

Советский народ по праву гордится своими Вооруженными Силами, которые являются полною народными и защищают народные интересы трудящихся.

В послевоенные годы наши Вооруженные Силы достигли серьезных успехов в своем совершенствовании. Но эти успехи не должны нас усыплять. Без советские воины обязаны изо дня в день повышать свою боевую амуницию, расширять свои знания, политические и технические знания, крепить воинскую дисциплину и организационность.

Генералы, адмиралы и офицеры необходимо не только глубоко изучать нашу военную науку, но и давать ее дальше вперед. Необходимо постоянно вынашивать практику обучения войск не только опыт Великой Отечественной войны, но и современные достижения советской военной науки и техники. Необходимо постоянно овладевать учением Ленина, принимать подчиненным бой и военному делу и воспитывать их в духе нерушимой верности великому делу.

Сержанты и старшины, солдаты и матросы должны старательно изучать военное дело, беспрестанно выполнять требования воинских уставов и приказов начальников, овладевать своим оружием и боевой техникой, многому брать у отличников боевой и политической подготовки.

На решение этих важных задач нас воодушевляет выдающиеся достижения советского народа в борьбе за доверное выполнение послевоенной пятилетки, его твердая решимость добиться новых побед на пути к коммунизму.

В то время, как правящие круги Союединенных Штатов Америки, стремясь к насилиственному установлению своего мирового господства, проводят политику агрессии и развязывания новой войны, Советские Силы, успешно претворяя в жизнь план развития народного хозяйства, настойчиво борется за прочный демократический мир во всем мире.

В этих условиях Советские Вооруженные Силы должны неустанно поддерживать постоянную и высокую боевую готовность.

Советские люди могут быть уверены в том, что наши Армия, Авиация и Флот будут бдительны стоять на страже всей социалистической Родины.

Товарищ солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Приветуюте и поздравляю вас с тридцать первой годовщиной Советских Вооруженных Сил.

В ознаменование славной годовщины ПРИКАЗЫВАЮ: Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Ляове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза!
Да здравствует могучая Советская Родина!
Да здравствует наше Советское Правительство!
Да здравствует славная Коммунистическая Партия!
Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — наш вождь и учитель великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛАГАНН.

СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ СОВЕТСКОЙ АРМИИ!

«...каковы бы ни были попытки навешивать на Россию и военные предприятия против России, а таких попыток еще, вероятно, будет не одна, но мы уже закалены нашим опытом, и на основании фактического опыта знаем, что все эти попытки рассыпаются прахом. И каждая попытка наших врагов мы будем выводить блеск сильнее, чем были до них».

(ЛЕНИН)



Борис Брагин — отличник боевой и политической подготовки, курсант ордена Красной Звезды Томского артиллерийского училища. Фото Ф. Хитринича.

Бдительно охраняем мирный труд

Здравствуйте, дорогие товарищи рабочие, инженерно-технические работники карьер, дамповой фабрики! Мы, воины-дальневосточники, бывшие рабочие вашей фабрики, в день 31-й годовщины Советской Армии племем пламенней боевой привет.

Дорогие товарищи, мы честно выполняем свое боевое мастерство и вчерашней практикой — День Советской Армии встречаем отчаянно и хорошим показателем в боевой и политической подготовке. Разрешите записать вас, дорогие земляки, что войны Советской Армии бдительно охраняют наш мирный труд.

Нашипте нам, какими номерами производственных успехов встретили коллектив нашей фабрики 31-ю годовщину Советской Армии, как выполняет фабрика план послевоенной сталинской пятилетки. Сообщите о том, как благоустраивается ваш родной город Томск.

Сержанты П. ШАРЫЛОВ, ЯКУПОВ, рядовой ЗЛОБИН.



Николай Злобин — отличник боевой и политической подготовки, курсант ордена Красной Звезды Томского артиллерийского училища. Фото Ф. Хитринича.

«Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали боеспособную мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза».

(СТАЛИН)

Послевоенную пятилетку выполним досрочно

Дорогие товарищи! Коллектив вашей фабрики, получив такое письмо, сообщает, что за время пяти лет нашей службы в рядах Советской Армии у нас на карапашной фабрике пропало больше изобретений.

Коллектив фабрики освоил новый вид продукции — выпуск чергафторитных карамидов «Тома», «Сибиряк», «Копорские» — «Брмра», «Тайфун», «Ласканы», «Искра» — «Рагмир», «Спартак».

Освоение этого вида продукции мы начали в 1947 году и дали Сибири и Дальнему Востоку 18.000.000 карамидов. Одновременно освоили графитное производство.

Выполняя задачи послевоенной сталинской пятилетки, наш коллектив в год в год перевыполняет производственные задания. В 1948 году мы вымыслили годовой план на 102 процента, и в 1949 году наш коллектив, выполняя план, в социалистическом соревновании взял обязательство по двум открытиям Х съезда профкомов выдержать пятилетнюю программу.

В нашем коллективе имеются демобилизованные воины, которые успешно решают поставленные перед ними задачи. Демобилизованный старший сержант Михаил Труфанов Горюнов, рядовой бригады автоматчиков Александр Ковалев, то же дело железной работы паровоза товарища Сталина выполнил производственную программу.

Победа сталинской военной науки

Имени своего выдающегося победителя в Великой Отечественной войне Советские Вооруженные Силы обязаны огромную роль своему великому вождю, учителю, гениальному полководцу Генералиссимому Сталину. Товарищ Сталин создал переходящую советскую военную науку, соответствующую плану прогрессивному общественному строю, и вооружил ею нашу армию. Оправдался на маршальско-генеральском уровне товарищ Сталин обоснованно научные принципы строительства Советских Вооруженных Сил, основы Советского государства и войны и успешного ведения войны в современных условиях.

Создавая товарищ Сталин новое советское военное искусство, охватывающее не только проблемы военного искусства, но и вопросы экономического и морального превосходства страны, основываясь на своей гениальной революционной теории в военном деле, Победа Вооруженных Сил в Отечественной войне была победой сталинской военной науки, блестящей демонстрацией ее силы и всеобъемлющего превосходства над отсталой военной наукой империалистической Германии.

Вот решающие моменты и основы Отечественной войны были проведены в соответствии с гениальными стратегическими планами товарища Сталина и под его непосредственным руководством. В этих операциях и сражениях наших войск блестяще выдвинулись образцы сталинской стратегии и оперативного искусства. Так, доклад, прочитанный 30-летием нашей армии, Министр Вооруженных Сил СССР Маршал Советского Союза И. А. Булганин говорил:

«История Великой Отечественной войны имеет замечательные образцы сталинской стратегии и оперативного искусства, когда, в соответствии с обстановкой, происходили операции с прорывом фронта противника одновременно на нескольких направлениях, или в иных случаях за прорывом фронта противника на одном направлении следовало удар или ряд ударов во других направлениях...»

Советская военная наука заложена победой и применением гениальной стратегии наступления, как контрагентства, когда наши войска в активной обороне изматывали и обескровливали наступающего врага, знали его временные преимущества и затем наносили ему сокрушающие контрудары и контрнаступления в общем и решительном наступлении. Выдающиеся образцы осуществления такого,

контрнаступления выдвинул Московский, Сталинградский и Курский битвы.

Любопытнейший доклад товарища Сталина о Великой Отечественной войне, сделанный в плену, показал, что советское военное искусство в непрерывно развивавшейся советской военной науке обрело свой истинный источник и по-новому раскрыло проблему взаимоотношения воинов в бою и операций на основе мастерского применения артиллерии, танков и авиации.

Наша, орденоносная Советская Армия в Великой Отечественной войне, задав пример народам социалистических стран, широко развернула мировое социалистическое движение артиллерии, танков и авиации.

Именно 1948 году убедительно свидетельствуют о том, что послевоенная сталинская пятилетка будет выполнена досрочно.

Достижения Советского Союза племем и вновь демонстрируют превосходство социалистической системы хозяйства перед капиталистической, уверенно и планомерно движением нашей страны вперед по пути коммунизма.

Вот международный аппарат СССР выдвигает боевую задачу империалистов. Дело мира и безвечности, это обязательство наших существующих интересов требует дальнейшего укрепления воинов Советских Вооруженных Сил. И наш народ не жалеет труда для того, чтобы обеспечить свою армию современной военной техникой и боем, необходимым для успешной боевой работы. Прогрессивная наша страна выдвигает советских воинов отечественным вымыслим и работой.

В послевоенный период нашей войны, упорно изучая военную науку, значительно повысил свои боевые и политические знания, а также практическое применение и применение в 31-й годовщину Вооруженных Сил СССР о суровых условиях в боевой и политической подготовке. Долг наших воинов, как советских патриотов, — не упускать из виду достигнутых результатов, а продолжать их. Мы обязаны и широко использовать современное вооружение, технику, искусство сталинской военной науки, воспитывать наших воинов в духе беспримерной преданности делу партии Ленина—Сталина, крепить железную волющую дисциплину и повышать бдительность.

В ЦИВИЛЬНИК, Герой Советского Союза, гвардии полковник.

Путь к победе

В те дни, когда наши войска добивались победы в Прибалтике, тяжелая гудовица батарея гвардии старшего лейтенанта Алексея Еськова вышла трехсоткилометровой марши и выехала на участок, где намечался главный прорыв немецкой обороны.

Зная опасность немцев на участке, Еськова, который находился в километре от переднего края, Алексей Есков решил проворить тракторы.

Он сразу же составил смету необходимых боевые машины. Несмотря на длительный марш, они были почти все в исправности. Инженер-технолог Есков хорошо разбирается в технике и раздала тому, что трактористам дали такие мощные тракторные тракторы.

— Но как бы ни была хороша техника, а ее можно испортить. Умелые руки нужны, чтобы наши сталинные кони верно служили нам, — постоянно твердил он водителям.

Он подошел к первой машине. Собранный трактор, заведенный Машинист отрядной бригады отбарах крышку бака. Он так заботился своей техникой, что и зачетчик, как только командир.

— Эх, привезти бы к тебе, дружище, три — четыре штуки и прогудят с тобой по колхозному полю! Чобы мы не давали и тобой!.. Наверно, дома собирают уже вол забавляют? Показывай, по своему трактору отпустишь бы от этой пушки, — говорил механик, любящий злобную трактористку.

— Вот как на берлинскую пушку закатиться на своем тракторе, тогда и можно будет дойти. — смеясь, ответил Есков.

Машинисты оступили и спороговорой выехали.

— Странно ждали, товарищ гвардии старший лейтенант! — Эдак-то! Обещал дойти, а теперь... — Как же, ведь четвертый год...!

На землю опускается темная взрывная багряница ночи.

Вот что, механик, машины отдают далеко не лучше. Поделись клубы черной пыли, они шли на полной скорости и валили трамплин. За ними бежала немецкая техника. Вдруг забарахлил ожесточенный свисток. Дробно забил наши пушечники,

Изучаем боевой опыт

Дорогие товарищи комичи! Разрешите поздравить вас с 31-й годовщиной Советской Армии и от имени наших земляков, ныне воинов-дальневосточников, передать вам старейший привет.

Сейчас, в условиях мирного времени, мы непрерывно совершенствуем свою боевую технику, изучаем боевой опыт Великой Отечественной войны, добиваемся того, чтобы в совершенстве знать сталинскую военную науку.

Труднее всего было благо нашей любимой Родины, когда уверены, товарищи, что мы зорко охраняем наши советские рубежи.

Гвардии младший сержант Л. КОЗИН.

А ГУСЕК Пехотинцу

Я тебя узнал не на параде
Среди блестящих разнузданных знамен,
В доте, в обгоревшем Сталинграде
Под ярким губительным огнем.

Не столах пушек танков сиренет,
В шепоте стальных разрывов минал,
Испрошено и лопавшее железо,
Только ты издыбаво стел.

Землю, словно палу, качало,
Мелькала в молодой грязи,
Пенились, немцы нам тогда кричали:
Хе-хе! Славяны, выходи!

Им в ответ ты был из-за курчаний,
В пучине хитрости вода.
Собой, погубившим и избитым
Я тебя запомнил навсегда.



На снимке слева в рамке — гвардии капитан, командир артиллерийской батареи А. В. Есков (фотографирован после боя за линию в 1945 году), справа — старший техник Томского электромеханического завода А. В. Есков консультирует конструкторов.



Томский электромеханический завод пополнил штат работников производства плавильной машины «АЭС-1». Потребовался завод разработать электромеханический процесс, — Назаров, Алексей Валентинович, на заводе, Балабанов, Алексей Иванович, Машинист, в них очень важное задание, но рано что приказ на фронте. А приказ выполняли при любых обстоятельствах, — отвечал он.

упор по ним бьют танки. Вот уже гремит противотанковые гранаты, рвутся снаряды, мины. Крутом все потонуло, зомбируют солдаты, бегут в беспорядке. Чуть не сталинные воробьи уже в шестидесяти метрах от батареи. Алексей Есков ступил дубы, почти до боли валился в землю. Расчеты замерли. Еще секунда терпеть не...

—Привет таварыш по вайнштейнскому союзу! — оговил — кричит он.

—Этот слова, нахальное понахальство, роту в грохоте разрывов. Но командир ордена Ериков все понял на резком возгласе старшего лейтенанта, Семьянцевский трамплин сразу врезается в танк. Ослепительный свет; огромный стальной дыма и огня. Орудие начинает бить беспорядочно. Снаряды летят прямо во вражескую землю, забареса второй танк. Загасла немецкая техника. Однако немцы рванули, валили, проглотили лобной шепой. На поле боя уже до десятка танков. В наших траншеях — разрушительная схватка. Тажемой ры-

жеский снаряд улетел прямо во второе орудие. Немцам почти пришел. У Ескова осталась одна гаубица. Ериков сидел снарядом на снарядом. Наконец, немцы замолчали и от гробного орудия. Вдруг Ериков рванул в руку. Промоетная оступил бок, он надул гаубицу в нель. На помощь ему вступают другие батареи.

Ладная продолжалась этот ожесточенный бой. 25 танков улетели ноль в атаку, и три танка гаубицы удержали их. 12 танков сгорели.

Так советские артиллеристы прокладывали путь к победе, и настал тот день, когда снаряды сержанта Ерикова рванули уже в самом центре Берлина, руша стены древней ратуши.

Томский электромеханический завод пополнил штат работников производства плавильной машины «АЭС-1». Потребовался завод разработать электромеханический процесс, — Назаров, Алексей Валентинович, на заводе, Балабанов, Алексей Иванович, Машинист, в них очень важное задание, но рано что приказ на фронте. А приказ выполняли при любых обстоятельствах, — отвечал он.

Действительно, инженер вложил все свои силы в освоение нового вида продукции завода. В 1947 году Кубасов получил на Томске первые две машины «АЭС-1». Решено до завода дойти весте с тем, что машинист (Федорин в Курск) успешно закончил работу в Томске — Новосибирске.

— Вот теперь уже с «АЭС-1» вопрос решен: задание выполнено.

— Так что же ты опять плетешь ночью собираешься работать? Опять приказ?

— Не приказ, но надо как-то продлить жизнь бурьянным мотоматом. Планирую весте плавильщик, — отвечает инженер.

Снова большая напряженная работа, и этот так, что Алексей Валентинович вводит новый технологический процесс. Раньше плавильщик плавил, поверхность его была не вполне гладкая. Методом доводки он добился идеально гладкой поверхности. Теперь плавильщик, что значительно упростило работу мастера. Государство получило большую экономию.

Так бывший гвардеец с четкостью трудился на трудовом фронте.

Когда Алексей Валентинович чувствует необходимость усталости, сам затрудевает в решении какой-либо задачи, его влечет ее, тыкваешься на трудовом фронте. Вот так, так было так, что он признавал уже новые силы, посылкавало новую творческую мысль.

С. ИРОПЧЕВ.

Много за собой забавило, но что же, придется поехать — ответил инженер.

Начальник напряженной работы. Целины дивизион не выхледи из цепи старший техник Есков. Он и рассматривая рабочим, как нужно обрабатывать новое, еще не освоившие детали, то, засучив рукава, сам становился к станку, выжимал из машины все, что она могла дать. А потом техником сменить ноль дойти не да с свет в маленькой комнате инженера. Он разрабатывал весь технологический процесс совместно с начальником опытного цеха тов. Соприновым. Все коллектив цеха принимал активное участие в этом ответственном деле.

Во вступках воинов-технологов-старшего звена, вступая в работу, инженер, Балабанов, Станок был неприступно в этой работе. Несмотря на то, что выхледи из цепи старший техник, изучая технологический процесс обработки втулок, Потоки он обратился к конструктору Георгию Александровичу Шпайкову.

— Надо сконструировать программу для станка, чтобы нет работа станком. Нельзя ли сделать, чтобы станок делал, Георгий Александрович?

— Да нужно, но не безопытный. Приказ есть приказ, как вы любите работать, Алексей Валентинович, — ответил конструктор, тоже бывший фронтовик.

Новая конструкция вскоре была введена в производство и стала выдвигаться.

— Побережь бы ты, Алексей. Разве можно так много работать, встать в тобы так, жедро рвануть в голову.

— Ну что, вот освоим производство ма-

пильщик и отомучу. Это очень важное задание, но рано что приказ на фронте. А приказ выполняли при любых обстоятельствах, — отвечал он.

Действительно, инженер вложил все свои силы в освоение нового вида продукции завода. В 1947 году Кубасов получил на Томске первые две машины «АЭС-1». Решено до завода дойти весте с тем, что машинист (Федорин в Курск) успешно закончил работу в Томске — Новосибирске.

— Вот теперь уже с «АЭС-1» вопрос решен: задание выполнено.

— Так что же ты опять плетешь ночью собираешься работать? Опять приказ?

— Не приказ, но надо как-то продлить жизнь бурьянным мотоматом. Планирую весте плавильщик, — отвечает инженер.

Снова большая напряженная работа, и этот так, что Алексей Валентинович вводит новый технологический процесс. Раньше плавильщик плавил, поверхность его была не вполне гладкая. Методом доводки он добился идеально гладкой поверхности. Теперь плавильщик, что значительно упростило работу мастера. Государство получило большую экономию.

Так бывший гвардеец с четкостью трудился на трудовом фронте.

Когда Алексей Валентинович чувствует необходимость усталости, сам затрудевает в решении какой-либо задачи, его влечет ее, тыкваешься на трудовом фронте. Вот так, так было так, что он признавал уже новые силы, посылкавало новую творческую мысль.

С. ИРОПЧЕВ.

Много за собой забавило, но что же, придется поехать — ответил инженер.

Начальник напряженной работы. Целины дивизион не выхледи из цепи старший техник Есков. Он и рассматривая рабочим, как нужно обрабатывать новое, еще не освоившие детали, то, засучив рукава, сам становился к станку, выжимал из машины все, что она могла дать. А потом техником сменить ноль дойти не да с свет в маленькой комнате инженера. Он разрабатывал весь технологический процесс совместно с начальником опытного цеха тов. Соприновым. Все коллектив цеха принимал активное участие в этом ответственном деле.

Во вступках воинов-технологов-старшего звена, вступая в работу, инженер, Балабанов, Станок был неприступно в этой работе. Несмотря на то, что выхледи из цепи старший техник, изучая технологический процесс обработки втулок, Потоки он обратился к конструктору Георгию Александровичу Шпайкову.

— Надо сконструировать программу для станка, чтобы нет работа станком. Нельзя ли сделать, чтобы станок делал, Георгий Александрович?

— Да нужно, но не безопытный. Приказ есть приказ, как вы любите работать, Алексей Валентинович, — ответил конструктор, тоже бывший фронтовик.

Новая конструкция вскоре была введена в производство и стала выдвигаться.

— Побережь бы ты, Алексей. Разве можно так много работать, встать в тобы так, жедро рвануть в голову.

— Ну что, вот освоим производство ма-

ТОРИЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В БРИССЕЛЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 31-Й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

БРИССЕЛЬ, 21 февраля. (ТАСС). Вчера торжественно в Брюсселе состоялось собрание, посвященное 31-й годовщине Советской Армии, и прослушивание советского фильма «Грешный угол».

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 31-Й ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ В СЕВЕРНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 21 февраля. (ТАСС). Как сообщает южнокорейское радио, Восточное побережье культурной связи с Советским Союзом, отмечая 31-ю годовщину Советской Армии — освободительницы Кореи, открыло выставку, посвященную Советской Армии.

Новое злодеяние афинской полиции

АФИНЫ, 21 февраля. (ТАСС). Вчера в 8 часов 30 минут вечера генеральный инспектор афинской полиции в сопровождении двух офицеров и одного камерера в подвале особняка отряда афинской полиции.

Потери греческих королевских войск в боях за Флорину

БУХАРЕСТ, 21 февраля. (ТАСС). Радиодонесения «Свободная Греция» передали сообщения агентства Заферири Флорина о потерях греческих королевских войск в боях в районе Флорины.

Голландский еженедельник «Де Грюне Амстердамер» о положении в Индонезии

ГААГА, 21 февраля. (ТАСС). Некоторые газеты открыто говорят о том, что военная антураж в Индонезии провозгласил. Выдающийся в Амстердаме еженедельник «Де Грюне Амстердамер» пишет: «В последних сообщениях видно, что население в Индонезии с каждым днем ухудшается.

Фальсификатор «документов» КПГ

БЕРЛИН, 20 февраля. (ТАСС). Как передает агентство АНД, недавно американская полиция арестовала бременского пропитателя немецкого Петра Брунха. Как стало известно, до ареста Брунха занимался заграничными делами. Брунха заявил, что в 1945 году он оставил американскую разведывательную службу в Германии «документы» коммунистической партии Бремена и Нижней Саксонии.

Убийство демонстрантов в Париже

ПАРИЖ, 21 февраля. (ТАСС). Встреча на бульваре Бульваре в Париже вызвала демонстрацию при звуках: «Да здравствует коммунизм», в которой участвовало несколько тысяч женщин и девушек Парижа.

АНГЛИЙСКИЕ РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ МИРА И ДРУЖБЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Декларация от имени 950 тысяч рабочих

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). В конференции, состоявшей в Манчестере Ланкаширском в Шотландии рабочих советом Общества англо-советской дружбы и федерации профсоюзов Ланкашира и Честера, представители около миллиона промышленных рабочих северных районов Англии выдвинули за мир и укрепление дружбы с Советским Союзом.

Заявление коммунистических депутатов на заседании голландского парламента

ГААГА, 21 февраля. (ТАСС). В последние дни в парламенте продолжались бурные дебаты по индонезийскому вопросу. Депутаты от коммунистической партии Пауль де Гроот, Хортас потребовали от правительства прекращения войны в Индонезии.

Выступление Макса Реймана

БЕРЛИН, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства АНД, председатель коммунистической фракции Заслоуэр Райман заявил в парламенте в Берлине, что индонезийцы являются свободными людьми, и что им не следует быть оккупированными.

Краткие сообщения

В связи с забастовкой металлургов в Аргентине не вывозят стали и чугуна. 32 тысячи человек профсоюза типографских рабочих восторга, что они не вернутся на работу до тех пор, пока 233 члена забастовочного комитета не будут освобождены из тюрьмы, а здания не освободят от полиции и от коммунистов.

Импорт шипов в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Как сообщает вайтинговский корреспондент агентства Уайтхед Пресс, таможенники начали представлять по делу возмущенных шиповладельцев законпроект, предлагающий, не ссылаясь на ограничения законов, но по иммиграции, дать возможность правительству Соединенных Штатов разрешать ввоз шипов, регламентируя информацией, необходимой для разведки Соединенных Штатов.

Горького областного драматического театра

23 февраля — «Егор Булычов и другие» (Взлеты всей жизни) 24 февраля — «Идиот» ЧЕХОВ 28 февраля — «СТУДЕНЧЕСКИЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА» Играно два дуэтных оркестра. Три приза за танцы. Танцы в 2-х залах до 3 ночи. Число билетов ограничено.

Сегодня в кинотеатрах

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. Художественный фильм «ЖИД МЕНЯ» Начало: 1 ч. 30 м., 3 ч. 15 м., 6 ч. 45 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 20 м.

Горькоопорт

во всех своих магазинах ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: самое мясо, фарш, яйца, кур, колбасу и колбаски, самое сливочное и топленое, сыр, муку, консервы, овощи, свежие и вареные, крахмал, фрукты сухие и консервированные, варенье, конфеты, изделия и кондитерские изделия, сырные, орехи и другие продовольственные товары.

Томской областной филармония

Только 2 дня КОНЦЕРТЫ Только 2 дня Ансамбля песни и пляски ТЕРСКИХ КАЗАКОВ ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ СТЕНОГРАФИСКА

Отдел объявлений

издательства газеты «Красное Знамя» ПРИИМАЕТ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ еженедельно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 13.

К НОВЫМ МИРОВОМ РЕКОРДАМ!

Возвратившаяся в Москву победительница международных соревнований по прыжкам в воду на конькобежном спорту фигуристка чешского мира, заслуженный мастер спорта Мария Исакова в беседе с корреспондентом ТАСС рассказала:

— Два дня на этапе небольшого портевского города Конберг продолжалась упрямая борьба за звание чемпионки мира по скоростному бегу на коньках среди женщин. В этих соревнованиях участвовали 12 сильнейших спортсменок мира. Беге состоялось спортивное шоу, в котором участвовали 100 зрителей.

Соревнования пришлось проводить в неудобных и очень узких в своих стенах. Но мы знали, что борьба будет напряженной и не законится на легкую победу. Главными нашими соперницами мы считали сильнейшую норвежскую скоростную Г. Турваллен и финскую конькобежку В. Лиеве. Как показала олимпиада, обе эти спортсменки также отлично подготовились к борьбе за первенство.

Соревнования пришлось проводить в неудобных и очень узких в своих стенах. Но мы знали, что борьба будет напряженной и не законится на легкую победу. Главными нашими соперницами мы считали сильнейшую норвежскую скоростную Г. Турваллен и финскую конькобежку В. Лиеве. Как показала олимпиада, обе эти спортсменки также отлично подготовились к борьбе за первенство.

Новый фильм «В защиту мира»

19 февраля в Министрете телекоммуникаций СССР будет показан новый документальный фильм «В защиту мира», посвященный Центральной студии документальных фильмов (режиссер М. Селюцкий). Он посвящен второму международному женскому конгрессу, проведенному в декабре прошлого года в Будапеште.

Городские и сельские новости

Транспортная бригада по расширению дорожной сети организуется при Тушинском авиационном пункте в 6 километрах, обслуживаемых этой станцией, в ней нужно расширить 70 гектаров земли. В распоряжение бригады выделяются два мощных трактора и коровьяна машины.

Ижевск

Очередное заседание лектория для самообразования учащихся Ижевского ВКП(б) состоялось 21 февраля, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения (ул. Карла Энгельса, 48). В этот вечер в лекции участвовали в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции» лекцию читает доктор Гк ВКП(б) А. Сосковина.

Томская областная филармония

Только 2 дня КОНЦЕРТЫ Только 2 дня Ансамбля песни и пляски ТЕРСКИХ КАЗАКОВ ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ СТЕНОГРАФИСКА

Отдел объявлений

издательства газеты «Красное Знамя» ПРИИМАЕТ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ еженедельно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 13.